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& kamara közgyűlése.
Szabó Kálmán a kereskedelmi poli­

tikáról.
— Sajat tudÓBÍtonktől. —

Debrecz&n, nov. 15.
A debreczeni kereskedelmi és ipar­

kamara népes közgyűlést tartott tegnap 
délután, székháza tanácskozó termé­
ben. Nemcsak a debreczeni, de a vi­
déki tagok is nagy számmal jöttek be 
a közgyűlésre.

Ritkán képezi tanácskozás tárgyát 
annyi érdekes, íontos és jelentős ügy 
mint amilyenek a kamara közgyűlésé­
nek napirendjére ki voltak tűzve.

Az elnöki tisztet Szabó Kálmán 
óvsz. képviselő, az előadói tisztet Szá- 
vay Gyula titkár, dr. Rédei Rezső se- 
gédtitkár és dr. Rácz Lajos fogalmazó
látta el. , ,,

Az érdekes ülés lefolyásáról tudó­
sítónk a következőkben számol be.

Kossuth Ferancz politikája.
Napirend előtt általános figyelem 

között állott fal szólásra Szabó Kálmán
országos képviselő. . ...

— Mielőtt a közgyűlés napirendjé­
nek tárgyalására áttérnénk — mondotta 
Szabó Kálmán — szükségesnek tanom a 
gyűlésen megjelent igen tisztelt kamarai 
..íj» urakat, mint kik a közgazdasági 
ügyek iránt mindig lelkes érdeklődést 
mutattak, egyes és a jelenlegi kormány 
munkaprogrammjaba felvett fontos koz 
gazdasági kérdésekről tájékoztatni.
A kis- és nagyipar. — A mezőgaz­

daság.
Mondhatom igen tisztelt uraim, hogy 

nem volt még Magyarországon kormány, 
mely az ország közgazdasági érdekeitől 
annyira át lett volna hatva, mint a je 
lenlegi. Nem kívánok e teremben politi­
zálni, de amennyi a dologhoz tartozik, el 
nem kerülhetem.

Ismeretes, hogy amikor a törvényte­
len kormány után az uralkodó és a nem­
zet vezetői között a megegyezés létrejött, 
a jelenlegi kormányunk íőleg három sar­
kalatos tételben foglalta össze kormány-
* BTontfL alkotmány pontjainak 

megszilárdítása, második gazdasági éi e- 
keink és viszonyaink rendezése Ausztriá­
val, a harmadik sarkalatos pont sociahs 
természetű, melynek végeredménye az ál­
talános választói jog megteremtésében log
kicsúcsosodni. , ...... t•

Az első kérdés tisztán politikai le­
véli, azzal — mint előrobocsátottam___

Sirolin
Emi m «Mer* * ■ *■***>

nem fogok foglalkozni, ellenben a máso­
dikkal annál többet. Gazdasági életünk 
íejlesztésének, fejlődésének kérdéseire néz­
ve kereskedelmi kormányzatunk oly be­
ható, gyökeres intézkedéseket tett, ame­
lyekben méltán megnyugodhatunk.

Mi, akik figyelemmel kisérjük hazánk 
közgazdasági életét, tudjuk, látjuk, hogy 
egyetlen kormány sem volt még annyira 
áthatva a fontos, gazdasági kérdésektől, 
mint a jelenlegi. Kormányunk érzi azt a 
nagy veszedelmet, amely országunkat az 
évről-évre növekedő kivándorlási mozga­
lommal fenyegeti. Ebben az esztendőben 
mintegy 100.000 ember hagyta el hazán­
kat. — Olyan szám ez, mely méltán ejt 
bennünket kétségbe. A belügyi kormány­
zat nincs abban a helyzetben, hogy ezt 
erélyes intézkedésekkel megakadályozza, 
mert ez szabad államban lehetetlen. De 
gondja lesz a kivándorlásra ingerlő ügy­
nökök szigorú megbüntetésére.

Arra törekszik jelenlegi kormányunk, 
hogy a kivándorló munkásokat idehaza 
tartsa s részükre keresetet adjon. — Ezt 
pedig csak úgy érheti el, ha a kis- és 
nagy ipar megszilárdítására hathatós esz­
közökkel munkálkodik.

Erre szolgál az iparfejlesztési tör­
vény ja vasi at. Hivatva lesz ez a törvény 
népünk keleti indolentiáját megszüntetni 
s a vállalkozás, üzletalapitási vágyat fel­
kelteni. Azzal óhajtja elérni eme munká­
ját, hogy a kis és nagy ipart megfelelő 

! államsegéllyel látja el.1 a jövő évi költségvetésben már 
2.400,000 koronát irányzott elő erre a 
célra, amelyből az a szándéka, hogy a 
segélyezésre alkalmas vállalatok alaptő­
kéjének 33 százalékát nyújtsa segélyül. A 
segélyezendő vállalatok üzieti formájának 
a szövetkezés módját tartja a kormány 
legszerencsésebbnek s ezért támogatás 
főleg csak ily alakban remélhető, tagad­
hatatlan, hogy egyes kisiparok ezzel ve­
szendőbe mennek, de a világversenynyel 
szemben csak erős nagyiparral szállha­
tunk síkra. ... , . . ,A kereskedelmi kormányzat kezde­
ményezése folytán az összkormányzat is 
behatóan foglalkozott az iparfejlesztés 
nagy eszméjével és erre a célra 400 mil­
liót szándékozik előirányozni. — Ez oly 
nagy összeg, hogy szükség esetén a kor­
mány elmehet a legvégsőkig is és a 
tervbe vett 33 százalék segély helyett 50 
százalék segélyt is folyósíthat.

De nem feledkezik meg a kormány 
a mezőgazdaságról sem. — Tőle telhető 
minden eszközzel a földmivelés felvirá­
goztatásán fog dolgozni. Nyugton lehet­
nek tehát az agráriusok, mert a kormány 
ipari aktiói nem esnek a mezőgazdaság 
kárára. Kormányunk azon az elven áll, 
hogy az ipar nem minden, szükségünk 
vau a mezőgazdasági a is. ________ _____

A sztrájk törvényről.
Ki kell térnünk ezek kapcsán a kor­

mány egy másik üdvös munkájára a sztrájk 
törvényre. Alig van vállalkozás, melyet 
a sztrájk meg ne zavarna. Ebbe a ónban 
bele kell nyugodni akár kis iparosnak, 
akár nagy iparosnak, akár mezőgazdának. 
Ez olyan dolog, amely benne van a leve 
gőben. Ezt megakadályozni nem lehet, 
hacsak nem jogtalan. Ezért kell megal­
kotni a sztrájk törvényt, mely mig egy­
felől a munkások érdekeit, addig ellensú­
lyozó részében pedig a munkaadók érde­
keit szolgálja. ,

Ezeket kívántam elmondani. Es mint 
az elmondottakból is látható, teljes nyu­
galommal és megelégedéssel nézhetünk 
kormányunk működése elé. Nem azért 
mondom ezt, mert a függetlenségi és 
negyvennyolcas elveket valló párt mely­
hez nekem is tartozni szerencsém van — 
elnöke (éljenzés) a kereskedelmi minisz­
ter, hanem azért, mert oly magos nagy 
iparfejlesztési politikával rendelkező férfi,

, mint Kossuth Ferencz (hosszantartó óljen- 
I zés) ül a kereskedelmi kormányzási szék­
ben és azért, mtrt oldalán oly nagy szak­
tudásról bíró államférfi áll mint: Szterónyi 
József. (Lelkes éljenzés.)

Elnöki előterjesztések,
Napirend elején az elnöki előterjesz­

tések során bejelentésre kerültek az el­
nökség intézkedései a miskolezi kamara 
25 éves jubileuma ünnepére, az osztrák­
magyar bank debreczeni fiókja jubileuma, 
az acetylén-szabályrendelet, az osztrák- 
magyar bank váltóbirálói stb. ügyében. Á 
számvevő bizottság jelentést tett a ne­
gyedéves pénztár és illetékvizsgálatról, 
mely teljes rendet talált.

Dr. Rácz Lajos előadása.
Napirend során dr. Rácz Lajos fogal­

mazó kiválóan érdekes előadást tartott a 
kisiparosok áregyezményeiről és a mun­
kásokkal közös munkabérszövetségekről. 
Az előadás, mely a kamara megbízásából 
végzett beható tanulmányon alapszik, a 
kamarai jegyzőkönyvek mellékletei közt 
meg fog jelenni.

A napirend.
A titkári ügyforgalomról tett jelentés 

után a fakivitelünk szabályozása tárgyá­
ban a közgyűlés elfogadta az elnökség 
azon javaslatát, miszerint fával dolgozó 
iparosaink országos szövetségbe egyesítése 
iránt a miniszter úrhoz felterjesztik intéz- 
tessék s a mozgalomhoz való csatlakozás 
iránt a többi hazai kamara is megkeres- 
tessék*Á rendkívüli mérvű vasúti waggon 
hiány tárgyában sürgős enyhítő intézke­
désekért felterjesztést intézett a keresk. 
minister úrhoz. (Mint ezt tegnapi lapunk­
ban részletesen közöltük.)

M a WöwMket, OK«

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-
, köhögés, skrofülozis, Influenza

ellen —tanár és orvos által naponta ajánlva.

Hlntbocv értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérj* túaáatm 
„Bort»“ eredeti eeomafMe*.

F. DsffmaM’La Rorhe A Cm. Basel (8rije\

Rocheit
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Szakoktatáai ügyekben : a debro 
bzeni mestertanfolyamok, a kerületbeli 
ipari és háziipari tanfolyamok, a debre­
ceni iparos tanonciskola szervezeti re­
formja az iparos tanoncoktatásnak általá­
ban reformálásának kerültek tárgyalásra.

A hadsereg bakkancsszálhtasanak
1907. évi kiosztása tárgyában a közgyűlés 
tud »mására hozatott, hogy a kerületbeli 
kisiparossága 1900 bakkanosra kapott meg­
rendelést. , ....

Kiállítási ügyekben a közgyűlés an­
nak széles körben való kihirdetését hatá­
rozta el, hogy a jövő évben Pécsett or­
szágos ipari kiállítás lesz, amelyen való 
részvételt a kamara iparosságára nézve 
ajánlatosnak tartja. . .

Pártolását mondotta ki több társka­
mara által kezdeményezett külömböző köz­
érdekű mozgalomnak pl. az állami ipari 
iskola végzett növendékeinek egy éves ön­
kéntes! szolgálata, a fogyasztási szövetke­
zetek hatósági támogatása ellen, stb.

Az ugocsa megyei kéményseprési 
szabályrendelet ellen beadott felebbezés 
tárgyában, s egy vidéki kéményseprő mes­
ter iparjogának régi realjogul leendő iga­
zolása tárgyában véleményt mondott.

Véleményt alkotott Tiszalök vásárát­
helyezése.

Nagybocskó uj vásárai.
Nagybánya és Szolnok helypénzsza- 

bályzata.
Niregyháza piaci rendtartása tár­

gyában.
Egy debreczeni pénzintézet kézizá- 

logüzlet berendezése tárgyában a szedhető 
dijak mérvét illetőleg tett javaslatot.

Több iparjogi vélemény, megállapí­
tása után az ülés az esti órákban vé­
get ért.

Segélyezések.
Számos államsegélyes kérelmet pár­

tol ólag terjesztettek a kereskedelmi mi­
niszterhez. A debreczeni pincér szakisko­
lának 200, a szolnoki iparos tanfolyamnak 
400 koronát szavaztak meg.

Az ülés a késő esteli órákban ért 
véget.

tozzák, ma délelőtt tizenegy órakor kihall­
gatáson fogadta Wekerlét. A miu audten 
cián dől el, hogy mikor jő a briy J 
da pestre és mikor lesz a delegáció. Való 
szinti, hogy az eredeti megállapodás sze­
rint a király o hó 20 án érkezik a magyar 
fővárosba. Meg fog jelenni ő felsége a 
Szépművészeti Muzeum megnyitásán, az 
Andrássy-szobor leleplezési ünnepségen s 
a Szent István-bazilika zárkőletételénél. 
Délben már a budai várkapitányig is 
megkapta a telefonikus értesítést, hogy a 
király a jövő hét valamelyik napján Bu 
dapestre érkezik és hosszabb ideig itt fog 
tartózkodni. A várkapitányság azonnal hoz­
záfogott a szükséges előkészületekhez s 
azért a várpalota termei mától fogva a 
közönség számára zárva maradnak.

Négy perces ülés.

Wekerle a királynál. Wekerle 
Sándor miniszterelnök tegnap este Bécsbe 
érkezett. A király, mint Becsből távira-

A képviselőházban.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 15.
A mai ülést délelőtt tizenegy órára tűz 

ték ki, de a képviselők hiányában nem 
lehetett megnyitni. Végre fél tizenkettőkor 
vagy ötven képviselő jelenlétében Navay 
Lajos elnök megnyitotta az ülést.

Gróf Apponyi Albert vallás és köz 
oktatásügyi miniszter: Latz Károly ha 
gyatékának megvételéről és a Ráth György 
múzeumnak az állam részére való beszer 
zéséről szóló javaslatot terjesztette be.

Hoitsy Pál, a pénzügyi bizottság elő 
adója: A bizottság általános jelentését
nyújtja be.

Gróf Apponyi Albert: A miniszter- 
elnök nevében kéri, hogy pénzügyi bizott­
ság jelentését és a költségvetését a jövő 
csütörtöki ülésre tiizzik ki. (Helyeslés.)

Elnök: Javasolja, hogy a Ház leg­
közelebbi ülését nov. 22-ón délelőtt tiz 
órakor tartsa s annak napirendjére a pénz­
ügyi bizottság jelentését és a költségve­
tését tűzte ki.

Ez ü'és a megnyitás után négy perc­
cel véget ért.

A tanítók a képviselőkhöz.
A böszörményiek félj aj dúl ás«,.

— Kaját tudósítónktól. ~~
Debreczen, nov. 15.

A hajducőszörmónyi tanítók ma a 
következő köriratot küldték meg a kép­
viselőház tagjainak.

Mélyen tisztelt képviselő Ur 1 
A legnagyobb mérvű anyagi nyo­

morúságban, a kétségbeesés szélén emel­
jük fel esdő szavunkat Mélyen tisztelt 
képviselő Úrhoz, mint akinek férfiúi bá- 
orságát, igaz hazafiul érzését, a nemzeti 
íultura és azok munkásai iránti rokon- 
szenvét ismerjük, kérvén : méltóztassók a 
néptanítók ügyét, ami személyi ügyünket, 
de egyszersmint a nemzőt eminens kultuv 
ügyét pártfogásába venni.

Ide s tova 40 éve, hogy a tanítói 
fiz. minimuma megállapittatott, mely ez­
előtt 14 évvel csak foldozást nyert. Azóta 
a megélhetési viszonyok megdrágultak, 
mintegy megnégyszereződtek, sőt azóta a 
minden közdologban sáfárkodó tényezőnek 
fizetése megháromszorozódott, csak mi 
maradtunk a 3-400 írtnál, mi hagyat­
tunk nyomorban: tanítók — és ezzel 
együtt sorvasztatott a nópnevelés ügye, 
mert mi hivatásunknak a szó nemes óe 
teljes értelmében az anyagi gond miatt 
nem élhetünk.

Sokat és sokszor gondolkoztunk mi 
azon miért van ez igy ? Nagy számunk 
csak nem lehet ok, hiszen a katonatisz­
tek, kik semmi produktiv hasznot béké­
ben nem tesznek, sokkal többen vannak ; 
mégis fizetésük óvről-évre emeltetik.

Mi más következtetésre jutni nem 
tudunk, minthogy politikai okot keresünk 
és ezt ott találjuk a hagyományos osztrák 
politikában, melynek érdeke az, hogy a 
magyar nép maradjon a műveltség alsó 
fokán, nehogy emelkedvén nemzeti ellen­
állása erősödjék és hazája istentől rendelt 
természetes jogát a függetlenséget az 
eszme, a fölvilágosodáa, a műveltség fegy­
verével kivívja

Nem csodálkoztunk mi mellőzteté- 
sünkön mig a régi „hűséges“ rendszer 
bécsi hájjal kenettjei voltak a kormányon ; 
de csodálkozunk ma, midőn ott van a ha-

A nagy ur fája.
Irta: Iris.

Hol felhőkkel ölelkeznek a hegyek, 
szép Lengyelország dólnyugoti határán, a 
magyar Beszkidek hegycsoportjában, hol 
minden hegycsúcs, minden szikla mara­
dandó emlékét hordja a nagy események­
nek; most is ott áll a kis falu a nagy 
károiny (nagy kő; aljában, annak a kis 
hegyi pataknak partján, mely ha kijut a 
hegyekből, tavasz-időben megsemmisülés­
sel fenyegeti az egész határt. Olyan ez a 
falu, mint századokkal azelőtt volt; azok 
az egyszerű házak még kisebbek : alig 
van újkor beli épület kóthárom, melyeket 
a nagy városok lakói is háznak nézné­
nek talán

A hegyek réme, a káminy felől jövő 
vihar nagy piusztitást vitt végbe 190. ta­
vaszán e kis faluban, a vármegye által 
épített kőhidat, melyért óvekig járt a fa­
lusi deputáció — nyom nélkül sodorta 
el; — a templom tornyáról a keresztet 
ledobta megbpte az apró házak szalmás 
tetejét, — alig vetettéit el a télről meg­
maradt apró kmplit — földdel együtt le­
hozta a kis völgybe, s vitte,-vitte a meg­
áradt patak a nagy vizekbe a megsemmi­
sülés felé; — de legnagyobb káva Iván
bácsinak volt, kinek házikóját — mely a

Napoleon háborúja óta a Rákóczi öreg 
fájához támaszkodott — ledöntötte a vi­
har, helyesebben, az öreg fa támaszkodott 
most a házra, nem bírván már a terhét, 
— ledőlt s összezúzta Iván bácsi féltett 
kincsét, ősapjáról maradt egyetlen vagyo­
nát, — s mikor elvonult a vihar, s látta 
az öreg, hogy nincs a nagy fa, nincs 
háza, hol pihenésre hajthassa fejét visel­
tes gubájával e árván maradt unokájával 
elhagyta a falut, — a hegyeknek vette 
útját ott hagyván minden buját s keser­
vében a falut is.

Elmúlt a nyár, elmúlt az ősz, a 
Kárpátok hideg szele a tél közeledtét 
hirdette, mikor egy vasárnapi délután a 
tisztelendő a vármegye nagy pecsétes le­
velét olvasta ki a népnek, elmondván, 
hogy a vármegye hajlandó a község régi 
óhaját teljesíteni, megépíttette az iskolát, 
de első feltétel, hogy a község adjon in­
gyen telket, — mert az másként nem 
lehet,

Volt aztán nagy tanakodás, hisz az 
Isten csapását még ki sem heverte a falu, 
az árendásnak tartozik minden ember, 
hogy volna lehető telket adni a várme­
gyének ? Volt azonban szóvivője a falu 
tanácsának a kurátor, ki arról kezdett be­
szélni, hisz ott vau az Jván bácsi telke, 
kidőlt onnan a Rákóczi fája is, a háznak

még romjait is tüzbe hordták a gyerekek, 
a kis kertet benőtte a gaz, s a mi a leg­
főbb, Iván bácsi elvándorolt, elveszett, 
hol is élhetne egy olyan öreg s mégis 
csak a falunak lehet jussa az elhagyott 
telekhez.

De hátha még él? —- hisz akár ő, 
akár unokája a Jankó még előkerülhet­
nek, hol adjanak telket nékiek ? 8 amint 
ekként tanácskoznak — lépett be az ura­
sági erdész, s meghallván a tervezgetést, 
beszélte el, hogy Iván bácsit a szakadék 
hegyekben látta alig három hete, s azt 
hiszi, hogy ott a nagy sziklák alatt husta 
meg magát, mert még jó erővel ment föl­
felé a hegyen s galyfát vitt vállain.

Volt is öröm a gyülekezetben; hatá­
rozatba ment, hogy fölkeressék az öreget 
s a templom kasszából (ha a püspök is 
megengedi) 100 koronát adnak az elha 
gyott telekért.

A következő vasárnapon három irány­
ban széledtek el a megbízott tanácsosok, 
felkeresendők Iván bácsit, s egymás kö­
zött megállapodtak abban is, hogy a régi 
elavult harangláb deszkáiból — a pap 
háza mellett, hová a viz is felszokott jár­
ni, majd összeütnek az öregek egy kis 

j hajlékot.
az urasági favágás szólón, ott a 

Máni sziklánál meg is találták az öreget
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talmas függetlenségi párt vezéreivel, mely 
párt már 1893-ban legalább is 1200 ko- j 
róna fizetést kivételt a tanítóknak.

Ne hagyja M. t képviselő ur magát 
megtéveszteni, hiszen az egyének sérelme 
itt kevesebb, mint a nemzeti névnevelés 
szenvedése, de legnagyobb a következ­
mény, mely a mi elkeseredésünk után a 
közéletben támad. Mert a csalódás tettre 
serkent, a tett pedig, melyet a keserűség 
vezet — kiszámíthatatlan eredménye­
ket szül.

Hiszen lehetetlent nem is kívánunk I
Kívánjuk :

1. Hogy a hazafias tanítók az állami 
tisztviselők X. és Xl-ik fizetési osztályába 
bevétessenek.

2. A nem állami tanítók fizetése ál* 
lamsegélylyel azon összegre kiegészít- 
tessék#

3. Az iskola államosításával, vagy a 
nem állami tanítónak az állami iskolához 
kineveztetésével a tanító előbbi szolgálata 
a fizetésnél betudassék.

Mélyen tisztelt Képviselő Ur!
Nem szólva a munka ideális meg­

ítéléséről : hát nem érdemel a népnek ne­
velője, a népnek tanítója annyit mint aki 
8 osztály végzése után kataszterhez, vagy 
más helyre jut?

A jegyzői tanfolyamokig 6 közép­
iskolai elővégzettség után jutottak egyé­
nek a jegyzői állásra. Ezeknek az urak­
nak fizetése — kortes számításból a 
Tisza kormány által 2000 koronára emel­
tetett, pedig minden külön munkájokárt 
pénzt kapnak, mely a törzsfizetést meg-, 
kétszerezi. Mi pedig kik magasabb kép-;j 
zettséggel nyomorult fizetéssel, de lángoló: 
elvhüsóggel, a jobb jövőbe bízva, elvünkért j 
és azok képviselőiért küzdöttünk nem j 
kortes dolgunk — do népnevelői meg és j 
kiérdemelt munkánkért tovább is sínylőd­
jünk? Hol itt az igazság?

Mi tetteket kérünk és igy kenyeret 
követelünk 1 Jogunk is van hozzá. Mól- 
tóztassék figyelembe venni, hogy ezreit 
ismerjük az egyéneknek, kik elhagyván a 
tanítóképzőt, vagy kiszolgálták a 12 éx i 
katonai szolgálatot, vagy azok a kik a 
közokt. minisztériumban szolgák, továbbá 
vasúti koositisztitók, lámpagyujtogatók és 
a mi tanításunk folytán —■ 4 polgáriról

vizsgáztak — navetve mondják szemünk­
be, hogy az Ő alapfizetésük 1400 korona 

igazság-e ez? Ezt kérdjük M. f 
képviselő ártól.

Ha nem annak tartja segítsenek míg 
nem késő. Nehogy 30 000 ember politikai 
öntudatra ébredve súlyt adjon elkeseredő 
sónek, mely eredményében megváltoztassa 
a parlament szintjét és a választás tér­
képét 1 ,

Ennyit akartunk mélyen tisztelt 
képviselő úrral közölni: kérve ismétlem : 
tegyen miérettünk nyomorult páriákért, 
hiszen ez az állam, melynek mindenre 
van bőven pénze még a lelki nyomorult 
darabant kirendelteknek, s a Bachkuszá- 
roknak nyugdijára is, legyen pénze a 
nemzetfentartó munkásság, a néptanítóság 
fizetésére is.

Ez a tisztelettel kiejtett végső sza-

Esedezésünk meghalIgattatását ismé­
telve kérve vagyunk

Hajdúböszörmény, 190b. nov. 11.
igaz szolgái

a hajdúböszörményi tanítók.

Hatósági cseléd-elhelyező 
intézet Debrecenben.

Mozgalom a háziasszonyok körében.
— Saját tudósitónktól. —

Debreczen, nov. 15 
A cselédmizériák megszüntetése 

céljából érdekes mozgalom indult meg 
Debreezenben. A háziasszonyok, akik 
nck az otthon körében különösen a 

I cselédek adnak okot a boszankodásva,
I tömörülni akarnak, hogy Debreczen- 
ben is, mint a más nagyobb városban 
hatósági cseléd elhelyező intézet állít* 
tessék föl

Kétségtelen, hogy igazuk van a 
háziasszonyoknak. Soha annyi baj 
nincsen semmivel, mint a cselédekkel, 
akik nem tesznek egyebet, mint két- 
hetenkint a helyüket változtatják. 
Ennek a mizériának nem más az oka,

két favágó társaságában, a téli keres­
mény, az erdőirtás, a fizetendő rész felett 
beszélgettek, s a kis 10 éves Jankó rakta 
a tüzet egy rozoga ódon vasfazék alá. A 
kurátor és két tár-a nagy örömükben —- 
jövetelük célját el nem árulva csak 
azt mondották, hogy a falu látni kívánja, 
eeak jöjjön, megsegíti az Isten. Bár so­
kat kellett nógatni az öreget, de mégis 
sikerült magukkal vinni Őt, s Jankó is 
ment az öreg után.

A hegyek csúcsáról visszaverődő | 
napfény még kellő világot tartott, mikor j 
a faluba ért a kis csapat s nehogy az 
Iván bácsi telkéhez érjenek, a papiházhoz 
igyekeztek, kerülni óhajtván a fájdalmat, 
melyet érethetne az öreg, ha látná el­
pusztult háza helyét, honnan az utolsó 
fadarabot is elhordta már a gyerek. L>e 
ae öreg megelőzve jó szomszédai akara­
tát, látni kívánta a helyet, honnét elván­
dorolt, mint egykor a nagy Rákóczi, mi­
kor a kidőlt ~ fa helyén megnyergeltette 
utolsó útjára lovát, ott nőtt a fa, hol lóra 
ült, a nagy ur, azért volt ez Rákóczi tá­
ja, úgy beszélte ezt a falu minden véne, 
igy tudta ezt Iván bácsinak még a nagy 
apja is, aki pedig a Napoleon féle habo­
mban vitézségi érdemet kapott.

Szomorúan, nagy keservvel nezte az 
öreg a kidőlt fát, mig Jankó a ház ma­

radványait keresve hirtelen egy _ vékony 
galy ötlött szemébe, amely a kidőlt fa 
gyökeréből alig három arasznyi magasban 
állott s látszott a kis fának levelén, hogy 
az is tölgy, mint az öreg fa, amelynek 
gyökeréből nyerte életét s örömmel ki­
áltott : , ,

— Nagyapám nézze csak — ne bu-
süljön — kinő a fa megint !

Iván bácsi a gyerekhez sietett s 
, miután meggyőződött, hogy a kis galy az 
! öreg fagyokéi’ hajtása — térdre esett 
j kőnytelt szemekkel, mintegy megifjodva,
! egyik kezét ég felé emelő, jobbjával a 
gályát fogva, örömének adva kifejezést,

— Emberek — mondá, — meglátja- 
tok ; a nagy Rákóczi feltámad !

' Az ösazesereglett nép meghatva cso­
dálta Iván bácsi ihletét, s hogy örömét 
fokozzák, elmondották a község ha.áro 
zatát, hogy 100 koronát kap a telekért s 
még egy kis házat építenek neki a víz 
partján s hozzátette a szenátor :

— De bekerítjük a kis fát, hogy 
nőjjön Rákóczi emlékének ; de már ak­
kor Iván bácsi könnyei raegeredtek s a 
mikor nagysokára szóhoz jutott, ég f0,e 
emelé szemeit, mondá : ,

— Tudtam, tudtam, hogy Rákóczi 
nem hagy el ongemet !

mint a cselédei helyező intézetek hely­
telen volta.

A lanyha hatósági ellenőrzés a 
cselédlányokat a cselédszerzők kénye- 
kedvének teszi ki s igy történik, hogy 
a ma elhelyezett szobalányt vagy sza­
kácsnőt két hét múlva a cselédszerző 
más helyre csábítja.

Ezzel fennáll az az eset. hogy a 
háziasszony cseléd nélkül marad, a 
cselédleány pedig újabb közvetítési 
dijat kell, hogy fizessen a helyszer- 
zönck.

Minden városban megvan ez a 
visszásság. A város nagyságától függ, 
hogy a mizériákon milyen módon se­
gítenek.

Budapesten és néhány nagyobb 
vidéki városban a hatóság vette a 
kezébe az ügyet s felállította az elhe­
lyező intézetet, amely különösen a 
székely leányokat — akikről tudva­
levő, hogy igen megbízható cselé­
dek — adja úri családok szolgála­
tába.

A debreczeni uriasszonyok moz­
galma a városnál és Weszprémy Zol­
tán főispánnál is visszhangra talált. A 
város készséggel fog belemenni az 
elhelyező intézet felállításába.

Mint értesülünk, Debreczen város 
társadalmának néhány előkelő hölgy 
tagja a városháza nagytermébe ankét­
re hívja össze a háziasszonyokat. Az 
értekezleten a cselédmizériák meg­
szüntetésének módozatáról fognak tár­
gyalni s egyben elhatározzák, hogy az 
illetékes köröket felhívják a hatósági 
elhelyező intézet mielőbbi felállí­
tására.

Ha a debreczeni úrasszonyok ezt 
megcsinálják, két célt érnek el.

Amellett, hogy cselédeik állan­
dóak lesznek, meg lesznek mentve az 
örökös zaklatástól. Másrészről egy ne­
mes akció szolgálatába szegődnek, a 

\ mennyiben meggátolják annak a több 
'ezer leánynak kivándorlását, a kik 
munka hijján idegenben kénytelenek 
foglalkozást keresni.

A statisztika legutóbb is kimu­
tatta, hogy különösen a székelyföldről 
több ezer dolgos leány ment ki Ro­
mániába munkát keresni. Ha ezeken 
a szerencsétlen páriákon segíteni fog­
nak a debreczeni hölgyek, csak di­
cséretükre fog válni ez a jótékonyság.

A komoly akciónak meg lesz az 
eredménye. Rövidesen fel lehet állí­
tani a hatósági cseléd elhelyező inté­
zetet.

Nagy gázrobbanás Budapesten.
Bzerenosótlenség egy bérházb&n.

— Express tudósítás. —
Budapest, nov. li.

Ma déli 12 órakor n Teróz-körut ée 
Podmaniczky-utca sarkán levő bérházban, 
mely a máv. tulajdonát képezi nagy gáz­
robbanás volt, melynek négy sübesültje van.

A robbanás Diók Izidor szállító üz­
letében történt, ahol a Podmaniozky-utca



1 szám alatt levő Geisler-féle gázszerelő 
üzletének egy Bárok Oszkár nevű szere­
lője a gázcsöveket javította.

Egy lusztert tett fel a menyezetre, 
de mert nem érte el, Házi János üzleti 
alkalmazottat küldte fel a létrára. Ebben 
a pillanatban eddig ki nem derített okból 
történt a robbanás, amelynek oly ereje 
volt, hogy az üzletet teljesen szétrombolta, 
a jobbról és balról levő Breuer nővérek 
tőzsde és Cser n a Károly né gyümölcsüzle­
tében is nagy károkat okozva. A robbanás 
következtében súlyosan megsérültek Dick 
Izidor szállító, Házi János üzleti alkalma­
zott, Bárok Oszkár szerelő és egy sze­
relőinas. , ... .. .,

A kerületi mérnök megállapította,
hogy a háznak egyik főfala is megrepedt 
és most határoznak afölött, vájjon a lakó­
kat ki kell-e lakoltatni.

A rendőrség részéről Pászkány ren­
dőrfogalmazó és dr. Dimitri János orvos 
jelentek meg, a sebesülteket a mentők 
szállították a Rókus-kórházba.

A negyedik sérültet, Hirsch Ilonát, 
aki csak ijedtében esett össze, a mentők 
a helyszínén hagyták.

! színmű előadását meg előzi Vályi Nagy 
Gusztáv Csokonai Prológ ja, melyet sza­
kács Andor fog szavalni. A színmű fő­
szereplői Szakács Juliska. Szabó Irma, 

j Ternyei, Szakács, Deésy, Bérezi stb.
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Egyházkerület! közgyűlés.
Harmadik nap.

_ Saját tudósítóiaktól. —
Debreczen, nov. 15.

Csokonai emlékezete.
Két ünnepség.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 15.

Csokonai Vitéz Mihálynak, a meleg 
ezivü, mózédes szava lantosnak emlékét 
ünnepli szombaton, 17 én Debreczen kö­
zönsége. Hódolattal emlékezik meg róla a 
Csokonai kör, azonkívül az iskolák. A 
Csokonai kör szombaton délután 6 órakor 
a Bika dísztermében rendezi ünnepélyét a 
következő műsorral : ,

1. Nyitány. Csokonai dallamokból
összeállította Rácz Károly; előadja Rácz 
Károly zenekara. ,

2. Megnyitó beszéd. Mondja Geresi 
Kálmán, a Csokonai kör elnöke.

3. A tihanyi ekhóhoz. Férfikarra át 
irta Mácsai Sándor; előadja a városi dal­
egylet.

4. A magánosokhoz. Irta Csokonai; 
szavalja Lukács Juliska úrnő, a városi 
színház művésznője.

5. A debreczeni lunátikus. Irta ős 
falolvassa dr. Csűrös Ferenc, a Csokonai­
kor választmányi tagja.

6 Csokonai szól. Költemény; irta és 
felolvassa Oláh Gábor, a Csokonai-kör 
tagia.

7. A csikóbőrös kulacshoz. Férfikarra ; 
átírta Mácsai Sándor; előadja a városi dal- ; 
egylet

Másnap, vasárnap délelőtt a tanító- 
képezde növendékei rendeznek ünnepélyt 
a következő programmal :

1. Csokonai induló (nyitány); előadja 
a tanitóképzőiniézet zenekara Karakas Ist­
ván, 4é. tk. vezetése alatt.

2. Csokonai emlékezete. Irta és fel­
olvassa Mad r Dezső 4ó. tk., a Csokonai 
énekkar elnöke.

3. Esküvés. Előadja; a Csokonai 
énekkar Dávid Mihály 4é. tk. praesens 
vezeté e alatt.

4. Csokonai. Irta Lukács E., szavalja 
Kaesó Ignáoz 3ó. tk

5. Solo; Soiroés de Budapest, Oscar 
Rieding. Előadja Karakas István 4ó. tk , 
Saja Antal 3é. tk. zongora kísérete mellett.

6. Tihanyi Eehó és A csikóbőrös ku­
lacshoz, előadja az énekkar.

7. Török induló (záradékul) előadja 
az intézet zenekara.

A rosszul kezdett gyöngy­
élet.

Kiverték a szemét.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 15. !

A Hajnal korcsma kedélyes 
jelenetnek volt színhelye tegnap Haj- j
ugv^toerték^egyik cimborájukat! bogi' Az ogyiiáukemleti közgyűlés liarraa- 
?Ä?I. elvesztette. éT'a

Stáhn Mihály 21 éves monostor-. ^;deklöd|s mellett tárgyalták le a még 
pályi-i lakos az áldozat. Tegnap Haj- j^tra j^vő ügyeket.
dubőszörménybe ment sorozásra, ahol Délelőtt 9 órakor nyitotta meg Ua- 
be is vették katonának. E feletti örö- vidházy János egyházi elnök a tiszántúli 
méhen meginvitálta barátait a Hajnal. wMjtariiteU hármak n^,4.
korcsmába egy kis borozasra. * 1 2 3 4 5 6 7 üevekAeffnté!ést nye.tek.

Vígan folyt az ivás, és ahogy j Sas Béla egyházkerületi jegyző fel- 
ürültek az üvegek, úgy emelkedett a 0ivasta a gyűlés elejéu a közgyűlés raá- 
legényekben a virtus. Nagy volt Stáhn sodik napjának jegyzőkönyvét, melyet 
Mihálynak is a bátorsága és egyszer minden megjegyzés nólkui el!o0adt
minden bevezetés nélkül azzal lepte; 1 e Azután Dmsőfy József feklvasta az 
meg barátait, hogy ö Felsö-Józsan | házkerületi el,iökség határozati javas- 
született. tatait egyes adminisztratív ügyekben, me-

A bajdumegyei paraszt legények- ]yet a gyűlés egyhangúlag magáévá tett
f, r a Sbdö/togy1asTfegóny^Äbk=“4.^dmÄ=„ bi
Azt teszi korulbelől, hogy az a legeny, zandó határozat provokálti
a csárdában, aki ezt mondja. j ^z elnökség azt javasolta ez ügyben,

A legényeknek sem kellett több.' hogy a tanárok is vehessenek fői tanuló-
Neki rohantak Stáhn Mihálynak és ir-;j$at ellátásra. ,)ontp7*
tózntnsan elverték A fején egy tizen-1 Ezzel szemben Pap Imié eJenkczo 
tózatosan eivertus. a ívjcu ! óiióqnontot foglalt el s hosszas beszedőben

i két centiméteres sebet ejtettek, a kifejti az ügyben való nézetét, s kéri a
! szemét pedig kiütötték. ; „yü^st, tiltsák el a tanárokat a kosztosok

A félholtra vert legényt beszállt- tartásátój. Fölszólaltak még Dóozy Imre,
ltották a közkórházba, ahol ápolás alá Sas Béla. Elnök elrendelte a szavazást,
! vették. A veszekedök ellen a debre- melynek eredménye az lőtt, hogy a z-
i Leni királyi ügyészség megnyitotta .

debreczeni FÜGGETLEN miSAG

az eljárást.

Műsor.

<» cl/J vii-ivixkjvts —— - v ,
Ezzel a gyűlés délelőtt 1 órakor vc-

i get ért. „ , ......
Délután még egyes fegyelmi bírósági 

és közigazgatási ügyek nyertek elintézést, 
melyeknek letárgyalása után a tiszántúli 

I egyházkerület őszi közgyűlése véget ért.

Péntek Bolond Operette i UJDOMSÁGOK*
Szombat Csokonai prolog, utánna j __

Az asszony színmű, Csokonai születésé- i.M0n S39-nek évfordulója alkalmából. ! S»erke.=M.ég. telefon «n ee«
Vasárnap délután Kis hercag opo-, BietteelMg. 6.: <1 =• "-1- d- •- * ■ 

reltQ I Sietkeaztőség és kiadóhivatal Ptaus-utcza 47.
Vasárnap este A mádi zeidó életkép1: , , ,

újdonság. I — Személyi hír. iisza István
— I gróf, a ki 2 napig Debreczenben tartózko

Vasárnapi előadások. Vasárnap dott, ma elutazott, 
két előadás lesz. Délután 3 órakor mér-1 _ A darahantok élnek. A nem-
sékelt helyárakkal színre kerül Lecoqu! zct szipolyozói, az alkotmány t.iprására
bájos zenójü operettéje, a Kis herczeg, a vállalkozott darabantok még mindig mo 
czimszerepben Zilahynéval. Részt vesznek ZOgnak, Mint budapesti tudósítónk tav- 
Vida Ilona, Radó Anna, Árkossy és Pol- jramzza, a haladárok minden pénteken 
gár. — Este 7 és fél órakor rendes hely-• eg^e együtt vannak a Continentál-szállo 
árakkal színre kerül Dr. Gutty Soma; egyik földszinti külön termében. Ott va- 
mulattató életképe, a Mádi zsidó. Ujdon-1 e3orálnak és megbeszélik a jövendőre vo- 
ság itt először. A darabhoz a zenét Barna natk0zó terveiket. A haladópárt e vacso- 
Izsó irta. A minden izében mulattató da- vájn a volt megyefőnökök, kormány bizto- 
rab főszereplői Polgár, Árkosy, Sarkadi, adminisztrátorok. sőt a Fejérvary-
Deésy, Vadász. A nők közül résztvesznek , kabinet tagjai közül is többen részt vesz- 
Lónyai Piroska és Szakácsáé. j ne^ Maga Fejórváry Géza báró sohasem

Száv&y Gyula Szép Ilonka cimü jelent meg a darabantok között, most az 
regényes daljátékábol megkezdődnek a agg táborszernagy szigorúan tartózKOUiK 

ttv énnlc részek betanu- míndnn nnlitikától. de még inkább kerui

daljáték főszereplői Zilahynó, Fótny k ima, Jenben a péntek esti konventikulumot -
Radó Anna, Polgár, Árkosy, Bay, Sár-; Fejérváry kormáuy tagjai kulnválják. tócg-
kadi, Békés. utóbb megjelent a vacsorán Knstóöy •

Az Asszony. Holnap szombaton zsef ia, a ki két hete érkezett meg
Csokonai születésének év fordulója alkal- dából, a hol a Lehm“V'f£ ®.f *’ tla \ volt 
mával színre kerül Porzsolt Kálmán nagy bau ideges gyomorbaját kurtitatta-A 
sikert aratott s«b*üto Az Asseony. A belügynök a legnagyobb ssendben, «mi
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titokszerüen érkezett Budapestre, a hol a 
párthivein 6s elvbarátain kívül nem érint­
kezik senkivel. Szorosan ápolja az érint­
kezést darabont társaival s biztatja em­
bereit, sőt már konkrét tervei is vannak 
a jövőre nézve. Ezek a tervek egyelőre 
nem szólnak a legközelebbi időre, hanem 
bevárja, a mig a Wekerle kormány be­
nyújtja a választói reformról szóló javas­
latot s aztán országos körútra készül az 
országban.

— A városi tisztviselők fi­
zetés-javítása. Ismeretes az a tér 
vezet, a melyet a város tisztikarának 
fizetés emelése ügyében legutóbb ki­
dolgoztak. Mint annak idején megírtuk 
a tervezettel a szervező bizottság leg­
közelebbi ülésén foglalkozni fog. Érte­
sülésünk szerint a bizottság a jövő 
héten fog összeülni és napokon át 
tárgyalja a város szervezési szabály­
rendeletét, a melynek keretén belül a 
fizetés javítással is foglalkoznak. A 
tisztviselői kar minden bizodalmát a 
szervező bizottság tagjaiba veti és re­
mélhető, hogy ez a bizalom meg is 
fogja hozni azt a kívánt eredményt, 
a mely olyan régi vágya a városházán 
mindenkinek.

— Dr. Csernátoni Kálmán So­
kan ismerték városunkban azt az igazan 
eszményileg szép, minden tekintetben de­
rék fiatal embert, kinek halála hírét most 
közöljük. Csernátoni Kálmán elvégezvén 
jogi tanulmányait, a helybeli kir. törvény­
széknél lett joggyakornok s emésztő kor­
ral torkában letette jogtudor! szigorlatait, 
de már nem volt arra sem ideje, hogy 
magát doktorrá avattathassa, fürdőkre 
kellett mennie, honnan halálos betegen 
anyjának és nagyszüleinek miskolezi ott 
honába tért meg s itt mai nap november 
15-én reggeli hat órakor meghalt, hagy­
ván maga után feledhetetlen fájdalmat, 
édcs-bus emlékezetet. Temetése folyó hó 
17-én szombaton lesz. Halálát sok debre- 
ozeni jó barátján és ismerősein kívül vá­
rosunkból közelebbről nagybátyja. Csiky 
Lajos theol. tanár cs családja gyászoljak. 
Legyen áldott emlékezete a korán el­
hunyt, minden szép reményre jogositó 
ifjú embernek.

— Borkezelési tanfolyam Min­
den esztendőben megtartani rendeli a 
l'öldmivelési miniszter a borkezelési tan- 
folyamot, a mely rendszerint a budaíolu 
m. kir. pincemeeteri iskolánál van. Az 
idén november hó 19-től deczember 1-ig 
lesz tanfolyam a kiskirtokosok és vincel­
lérek részére. Deczember 3 tói 15 lg na­
gyobb szőlőbirtokosok és gazdatisztek 
számára. Az érdeklődőknek bővebb felvi­
lágosítást nyújt Ráca Sándor igazgató 
Budafokon.

— Csokonai születése napja.
Holnap van Csokonai születésének évfor­
dulója, holnap nov. 17-én újítja fel a Cso­
konai kör hagyományos szokásaihoz híven 
a költőnek édesbus emlékezetét. A köz 
ünnepi felolvasó ülésén ismét hallani lóg­
juk Csokonainak mély érzéseit, maga­
san szárnyaló gondolatait és csapongó 
vidám jókedvét. — A dabreczeni művelt 
közönség és a tanuló ifjúság majdnem 
ünnepnek tartja ezt a napot és bizonyosan 
megtölti holnap, szombaton délután az 
„Arany Bika dísztermét.

— Drágább a fekete kávé. 
Álljon elő az az omber, a ki azt 
mondja, hogy Debreczon nem halad. 
Ha nincs villamos világitág, vízvezeték 
és csatornázás, van elyan áráfa !•-

kete kávénk, mint a fővárosban. A 
debreczeni kávésok egyrésze ugyanis 
azzal akarta Debreczeni előre vinni, 
hogy felemelte a fekete kávé árát. 
Nem tudni egyelőre, hogy mi indította 
a derék kávésokat a stájgerolásra, de 
annyi bizonyos, hogy a pikollókat és 
„kávét pohárban“ élvező közönség 
föltétlenül megkívánja az áremelés 
arányában a jobb kávét.

— Az akadémia ifjúság Rákóczi 
ünnepélye ma délután S órakor lesz 
megtartva a Bika dísztermében, előrelát­
hatólag nagy érdeklődés mellett. Jegyek 
ma déli 12 óráig Csáthy Ferencz könyv- 
kereskedésében és este a pénztárnál kap- 
katók.*

— Eljegyzés Báthory Sándor dr. 
orvos-gyógyszerész eljegyezte Bisothka 
Rózsát, özvegy Bisothka Gábornó bájos 
leányát Debreezonbem

- Szerda A Gundel János gondos 
szerkesztésében megjelenő „Szerda" cimü 
folyóirat legújabb száma az előzőkhöz ha 
sonló kiváló tartalommal jelent meg. — 
Farkas Géza dr. tanulmányt, Gárdonyi 
Géza a színészetről ir benne érdekesen. 
Ady Endre verse, Holtay Jenő novellája 
és az eleven rovatok teszik érdekessé ezt 
a jeles heti lapot. A .Szerda egyes száma 
60 fillér. — A könyvkereskedésekben kap­
ható.

.. A hajdú városok. A minap
szóvátettük, hogy Hajdumegye rende­
zett tanácsú városai a rendezett taná­
csú városok országos értekezletén nem 
voltak jelen. Mint ma értesítenek ben­
nünket, Hajdúnánás város érdekében 
Csohány László polgármester és Be- 
rencsy János t. ügyész voltak Buda­
pesten, ahol is resztvettek az országos 
kongresszuson.

— Tolvaj a kantinban. A 39 ik
gyalogezred kantinosa ma észre^ vettet 
hogy húsz koronája hiányzik. Kutatót, 
keresett utána, de nem találta. Régre is 
jelentést tett róla a rendőrségen. A nyo­
mozás megindult és Bikfalfy Józsot ren­
dőrbiztos a tolvajt Nyitrai Kálmán sze­
mélyében letartóztatta.

— Megszöktetett leány. A besz­
tercei csendővsóg táviratilag értesítette a 
főkapitányságot, hogy Nagyenyed és Tö­
vis között a napokban eltűnt egy tekin­
télyes cs gazdag iibesztorcei polgár -1 
éves leánya, Thomac Frida aki hozzátar­
tozóinak állítása szerint vagy bűnténynek 
esett áldozatul, vagy leánykereskedök ke­
zére került. A csendőrségi nyomozás ed­
di" egyik állítást sem találta beigazol­
nak és valószínűnek tartja, hogy a leányt 
megszöktették. A leány kis termetű, erős 
testalkatú, haja szőke.

— Esküvő. Máramaros Sándor t. 
hó 18 án tartja esküvőjét. Groszmann 
Laurával.

— A szicíliai tengerparti ünne 
póly. A debreczeni jótékony nőogyle 
deczember 15-én tartandó szicíliai tengői- 
parti ünnepélye sikere ügyében serényen 
dolgozik a mulatság rendező bizottság. A 
rendezőség ez alkalommal nem bocsát ki 
névre szóló meghívót, hanem a hírlapok 

, utján hívja meg a páratlanul szépnek I ígérkező ünnepélyre városunk közönségét. 
Az ünnepélyből befo’yó jövedelemből a 

! nőegylet bizonyára sok árvának szerez 
örömet és sok szegényt íog segíteni a le 
hideg napjaiban. Jegyek kaphatok Mól- 

; aár Ferenc ur üzletében. Páholy-jegy 12 
korona, személyjegy 3 korona, gyermek­
jegy 1 kereaa.

— Nagy botrány az Adria ka - 
véházban. Az éjjel nagyobb társasággal 
jött be a Rákóozi-ut Adria-kávékázba egy 
testőrsógi őrmester és mulatott. Vigadas 
közben felugrott, kirántotta kardját és azt
kiáltotta: .... 1

— Ahol én mulatok, ott ne mulas­
son zsidó! „, . . .

Rátámadt a többi vendégre és ki­
verte őket a kávéházból. Klein Ödön 
kávés előhozta az 1668 as rendőrt, akire 
a hircias őrmester rákiáltott : „Menjen a 
pokolba! Szentpétery Zoltán tiszthelyettes 
vagyok!“ Ezután felnintotta a kávéház 
ajtaját és „Valamennyi zsidó ki nmen . 
kiáltással folytatta munkáját. Végre több 
rendőr segítségével sikerült a dühöngő 
őrmestert kocsin a tórparanosnokságboz 
beszállítani, ahol megállapították róla, 
hogy Vaskó János a nőve és megindítot­
ták ellene az eljárást.

— Kérelem asztaltársaságokhoz.
A Csap-utcai fiúiskolába jár egy jóviseloui 
szegény tanuló, akinek atyja Amerikába 
ment, *4 tagú családjának még eddig 
semmi segélyt sem küldött. Az anya tel­
jes el hagyatottságában, súlyos nélkülöző 
sek között esedezik, méltóztassauak ^ lu 
éves fiát teli ruhával ellátni, mert külön­
ben a kis fiú nem járhat iskolába.

__ Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a kővetkező halálozásokat jelen­
tették be: Baric só N. ev. ref. 1 napos, 
Nagy Erzsébet ev. ref. 21 hónapos, tioos 
Gábor ev. ref. 58 éves.

— „Legjobban szeretem a friss 
telt arcot“. Ki ne volna o tekintetben 
e"y véleményen Mephisto-val ? De mily 
gyakran nélkülözik a fiatal emberek a 
friss arcot. E helyett látni sápadt areszint 
és általános gyengeséget, anélkül, hogy 
valamely betegség mutatkoznék. Es inog 
is ezen rossz arcsziu súlyos tüdobajnak 
az előjele. Ily esetben tehát „Sirolin-Roc- 
he“-t kell venni, amely — mint azt szam- 
alan orvos igazolja — a vért javítja, az 

az organizmust erősiti, az étvágyat elő­
mozdítja és a testet tubereulose behato- 
ásától megvédi. „Sirolin-Roche“ gyógy­

szertárban kapható.
Megnyíltak a Hungária kávéház 

újonnan átalakított s tetemesen megna­
gyobbított helyiségei. Az intelligens csa- 
ádok egyedüli találkozó helye. Naponta 

zene-estély. Hideg buffet. Saját termésű 
borok. Tisztelettel Weichinger Károly.

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbet,ét re, azaz heti 50 filler befize­
tésre utólagos kamatszámolássál 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
űzetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Gumi különlegességekben óriási 
választók. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nébon küld Schön Sándor koztyu és kcL- 
szerész Debrecen, Piac u. 1«. Stonezm-
ger-ház. , XT , ,— Sok nézője akadt a Nyakkendo-
királv fényes kirakatainak, ahol a férfi 
őszi divat újdonságai látható, meglepő 
szép nyakkendők már 1 koronától, térti 
kalapok 4 koronától feljebb.

— Ha érdekli önt az őszi férfi di­
vat, tekintse meg a Nyakkendő király ki­
rakatait. Férfi-kalapok 4 koronától. Nyak­
kendők 1 koronától feljebb a kgizlésesebb 
kivitelben.

— Uj aranyozó folyadék, mely- 
lyel mindenki bármit ie, azonnal é» 
moahatóan újjá aranyozhat, l üveg 
36 kr. Mentze áruházában Keseuth- 
wteza 4. szám.

í i
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— Kösavénynél, osúznál használja 
a hires Király-balzsamot, melyet tekinté­
lyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. -- 
Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Deb- 
reezenben, Kossuth-utoza 8-ik sz. „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

Wekerle a királynál.
A király Budapestre érkezése.

maradt párt támadta meg azon az 
alapon, hogy a megválasztott nemze­
tiségi képviselő, Mihályi Tivadar dr. 
személyesen vesztegetett, etetett és 
itatott. A kir. Kúria a vizsgálatot el 
rendelte és a kolozsvári kir. tábla 
elnöke által kijelölendő egyik tábla 
bírót bízta meg a vizsgálat megej- 
tésével.

A delegáoionális érkezése
— Távirati tudósitá*. —

Budapest, nov. 15.
Wekerle Sándor miniszterelnök 

tegnap este rövid tartózkodásra Bécsbe 
utazott. A miniszterelnök már holnap 
visszatér Budapestre. Útja egy hét 
előtt elhatározott dolog volt, mert folyó 
ügyeket kellett az uralkodó elé ter­
jesztenie.

A folyó ügyeken kívül Wekerle a 
delegáció munkarendjére nézve tesz 
előterjesztést a királynak, de bécsi út­
ját arra is felhasználja, hogy a dele- 
gácionális beszéd szövegét végleg meg­
állapítsák.

Wekerle előterjesztést tett a király 
budapesti tartózkodásának részleteiről 
is. Az uralkodó érkezése befejezett

Mulatságok.
Filléregyleti teaestély. Az ev

filléregyesület tegnapi választmányi ülése 
elhatározta, hogy szokott teaestélyét e té­
len is megtartja január 19-én az Arany 
Bika szálló helyiségeiben. A felszolgáló 
leányok felkérése legközelebb megtörté­
nik. A szegény iskolás gyermekek felru­
házásával és segélyezésével t gybekötött 
karácsonyfa ünnepélyt a szokott módon 
szintén megtartja az egylet. Az újonnan 
felépített és uj berendezésű ág. ev. elemi 
iskola segélyezésére a filléregylet 300 ko­
ronát szavazott meg.

Tanítók ügye.
Kérdés.

Sok szónak sok az alja. Aki ma
nem lát, nem hall, az strucpoliíikus. A 
békésmegyei tanítók elkeseredettségükben

\°\ “ TZ1 i 'várhn mír'mVöér-! kimondták az iskola falain kívüli mun* dolog és a királyi vaiba mar meg jkálkodásr;1 vonatkozó sztrájkot. — Eger,
kezelt az értesítés, hogy 0 felsége leg- Böszörmény — mint sok más testület —
közelebb hosszabb tartózkodásra Bu 
dapestre jön. Ehhez képest mégteszik 
az előkészületeket.

Wekerle előterjesztésének anya­
gát egyébkent a tegnap megtartott 
minisztertanács állapította meg, a mely 
délután 4 órától este 7 óráig tartott.

Bécsböl jelentik, hogy Wekerle 
miniszterelnök ma reggel Bécsbe ér­
kezett. Délelőtt 11 órakor a király kü­
lön kihallgatáson fogadta.

Wekerle több mint egy óra hosz- 
szat volt az uralkodónál és különféle 
előterjesztéseket lelt.

A függetlenségi és 48-as párt e 
hó 19-én, héfön délután öt órakor az 
Erzsébet körúti körhelyiségében párt 
konferenciát tart. Az értekezleten Kos­
suth Ferencz elnököl. A tárgy az 
1907 évi költségvetés, a melyet a 
Házban való tárgyalásra előkészítenek.

Böszörmény — mint sok más testület 
feliratokkal zaklatják a kormányt. Csa- 
nádmegyo észbekap s remek határoza 
tot hoz.

Debreczen mindig elülhaladt eddig a 
tanítók méltánylásában, de ma konstatál­
nunk kell, hogy szűkkeblűén elzárkózik 
a tanítóság jogos követelése előtt.

A rcf. presbyteriumban szóvá tette 
egy nemes szivü presbyter, hogy „szégyen 
az Dehreezenre, hogy tanítóinak folytono­
san kunyorálni kell. Ez nem méltó Deb- 
reozenhez 1“ — Ennek folytán utasíthatott 
egy bizottság, hogy 1906. szeptember 
1-ére rendezze a fizetés ügyet.

1906. szeptember 1-éig a tanilók 
drágasági pótlékot kaptak. — Most sem 
drágasági pótlékot nem kapnak, som fize- 
tósrendezés nem történt.

A ref. egyház nemes szivü főgond­
nokától, nagyságos Simonfíy Imre királyi 
tanácsos úrtól kérdezzük : mit gondol, 
nem-e érkezett el a 12-ik óra? —■ Még 
csak Benne bízunk. -- Kérjük hathatós 
közbelépését.

csületcs és igazi zsurnaliszták is részt vet 
tek volna. A cikkre egy Esti Levél vála­
szolt s annak Írója, Tóth Béla többször 
kiáltott fel igy a cikkében :

— Neveket kérünk, neveket 1 Mert 
aki konstatálja a botrányt, de neveket 
mégse említ, az „egy húron pendül ama­
zokkal“. Már tudniillik a pumpolókkal, le­
hetett kivenni az Esti Levélből.

Vagy öt nap múlva Tóth Béla újabb 
Esti Levélben foglalkozott az ügy gyei s 
mert Zboray nem közölte lapjában azóta 
se a neveket, megismételte a méltatlan-
kodását : , , „

— Azóta 100 óra is elmúlt, de Zbo­
ray ur még mindig hallgat — akár a 
dinnye a fűben ...

Erre aztán Zboray Aladár felelt 
ugyan, do nem hírlapi utón, hanem ma­
gánlevélben s a következőket irta Tóth 
Bélának a többek között:

— Az ön mániákus, beszámithatlan 
káromkodásai félrevezetik a közönséget. 
Ön sérteni tud, de helyt állani nem -- 
a porondon, som a bíróság előtt nem szo­
kott Az előbbin elvből nem, a bíróság 
előtt nyafog és jajveszékel, amíg megesik 
rajta a »macskák8 szive. így hát önnel 
egyáltalán nem lehet szóba állani . . . 
Remélem, most már kielégítettem az ékes 
kívánságát ds hallgatni fog.

E levelet Tóth Béla sértőnek talál­
ván, Zboray Aladárt feljelentette becsület­
sértés miatt. Az ügyben dr. Császár Ed- 
vin bőntető járásbiró ma délre tűzte ki a 
tárgyalást s azon a vádlottat dr. Zboray 
Miklós ügyvéd és országyülési képviselte.

A tárgyalást, mivel Tóth Béla nem 
jelenhetett meg, a jogi képviselőjének, dr. 
Bleuer Samu kérésére elhalasztották de­
cember 14 ik napjára.

A pörösködő Írók ugyanez ügyből ki­
folyólag kölcsönös sajtópanaszt is tettek 
egymás ellen.

Törvénykezési

TÁVIRATOK.
n. y.

Képviselő választás.
Szeged, nov. 15. Tápén Kelemen 

Béla országos képviselő főispánná tör­
tént kinevezése folytán, ma tartották 
meg az időközi választást. Két jelölt 
küzd a mandátumért. Az egyik Róth 
István, aki 210, és Fodor Miklós, aki 
70 szavazatot kapott délutánig. A sza­
vazók nagy számára való tekintettel a 
választás késő estig el tart.

Egy mandátum sorsa.
Budapest, nov. 15. A Kúria ma 

hirdette ki határozatát a nagyilondai 
kerület megtámadott mandátuma ügyé­
ben. A mandátumot a kisebbségben

Nákó-iigy epilógusa.
Tóth Béla beosületsértési ügye.

— Express tudósítás.
Budapest, nov. 15.

Emlékezetben van még az a nagy 
lárma, ami gróf Nákó Sándor fiumei kor 
mányzónak a beiktatása után keletkezett 
a sajtóban. Mindenfelé arról beszéltek, 
hogy egy csomó ifjú ur, aki mind hírlap­
író gyanánt szerepelt, alaposan megpum- 
polta az uj kormányzót s az álhirlapirók- 
nak ugyancsak bő szüretjük volt. A bot­
rány persze legjobban bántotta azokat a 
zsurnalisztákat, akik igazán a lapjaik kép­
viseletében jártak lenn Fiúméban és szin 
tón a zsarolás gyanújába keveredhettek 
volna. Ez utóbbiak közül Zboray Aladár 
író megírta a dolgot a lapjában és tilta­
kozott az ellen, hogy a pumpoláeban be-

A hamis váltó. Két rendbeli ok- 
irathamisitás miatt került tegnap a vád­
oltak padját a ifj. Bállá Márton, hajdúbö­

szörményi napszámos. A bűn útjára tévedt 
ember a múlt év őszén egy 150 koronás 
váltóra ráhamisitotta Balogh Juliánná és 
Kapros Imre nevét és azt leszámitoltatta. 
Minthogy első kísérletét fényes siker ko­
ronázta, a tavasszal újólag szerencsét pró­
bált Bállá egy kétszáz koronás váltóval. 
Ezúttal azonban rajtavesztett manipulá­
cióján, mert hamisítása kiderült. A tör- 

i,. vényszók tegnap tárgyalta a váltóhamisito 
x - fiatal ember ügyét és miután tettét, beis­

merte, hat hónapi börtönre Ítélte. Vádlott 
az Ítéletet megfelebbezte.

Elitéit orgazda. Kohn Márton 
bőrkeroskedőnek feltűnt a nyáron, hogy 
értékes bőrei rohamosan fogynak. Gya­
nút fogott, hogy azok nem rendes utón 
vándorolnak el, és gyanúja üzletének 
egyik alkalmazottjára esett. Feltevésében 
nem is csalódott., mert pár napi kutatása 
után rájött, hogy Kupfer Jenő tanonca 
már hosszabb időn keresztül rendszeresen 
lopja és mintegy 800 korona erejéig ká­
rosította meg. A vizsgálat során kiderült 
továbbá az is, hogy a bűn útjára tévedt 
tanonc a lopott bőröket Tyekkol János 
kocsisnak potom áron elvesztegette, ki 
aztán azokat értékesítette. A törvényszék 
orgazdaság vétsége miatt vonla tegnap 
felelősségre Tyekkel Jánost és társat 
Fúró Györgyöt, Miután vádlottak beis­
merték bűnüket, a törvényszék dr. Oláh 
Miklós biró elnöklete alatt Tyekkel Já­
nost 3 hónapi fogházra, Fúró Györgyöt 
pedig 20 korona fő és 10 korona mellék 
póazbüntetóere Ítélte. Az Ítélet jogerős.
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Termény tomb*
rhvMCt F.

alatta suhanunk el, az oldalába vágott 
nagyszerű szekóvuton. Hajdanában odalent 
jártak a szegény vásáros emberek, sokan 
beleszédültek a Pokolkő fekete torkába. 
Azóta még mindig emberhúsra éhes.

debreczeni bizomáuyos távirati jeíentc-ae i Letértünk az Aranyos mentéről a 
„ 1 r I kedves Torockó kedvéért. A magyarság

1' 1 ' I nak egy tiszta kis szigetje ez az oláhság
szennyes tengerében. Úgy húzódik meg 

Székelykő oltalmában, mint pajkos

D1BRECZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Legjobb bajaszsodrí a hires
DEBRECZENI

„ÖZIVI8“ bajuszpedrő.
Jegyzések 60 kgrummonkéut szólnak. Készáru 

ggel lanyha, délután azonban kissé szilárdabb lett 
Zitalét irányzata.

1606. októberi busa . 
1607. áprilisi búza . .

októberi ross .
1606. április rocs •

októberi aan . .
áprilisi zab . .

1607. sutijáéi toagcri 
,006. julluai *
1906. nug.

tzepteiabui
1900. augusztusi repess

7.47,-----

6.69.-----

7.27.-----
5.16."-----

fflOTEMY-CSARIVOK.
Barangolás Erdélyben.

25 Irta: Oláh Gábor.
IV.

Julius 17—18.
Az ember szópérzése fordított arány­

ban áll teste fáradtságával. Nem uj tört 
vény, de magamtól jöttem rá, mert ta­
pasztaltam. Meglehetős meleg délelőtt 
vágtuk meg másodszor azt az utat, ame 
lyen két nappal előbb a .Berkes patakhoz 
rándultunk ki. Felettünk a légi szellemek 
hamuszinü felhőkből vontak sátort, amo 
lyen át a Nap, mint óriás fólszemü eik- 
lopsz, hunyorgott le ránk. De hamarosan 
kitámadt a világűr ravasz Odysseusa, egy 
haragos komor felleg képében, villám- 
ragyogásu vasával kiszúrta az óriás sze­
mét, és a Nap, mint a germán hitrege 
égő Baldur-hajója, merült el a levegő 
sürü párázatának már cseppekké olvadó 
tengerébe. Kékes szinü ködök lebegtek a 
távoli Székelykő oromzatán. Az Aranyos, 
mint esüst zsinórzata a völgység zöld pa­
lástjának, élénk csillogással kanyargózott 
Torda irányában. Aladdin, a Cyrano gasz- 
konyi vitézeihez hasonló gémlábu sas, 
csodaleány, hangtalanul vágta rettentő 
patáival az országút fehér porát. Vitt ma­
gával, mint a Jupiter egyik holdját. Hasz­
talan nyekeregtem neki, hogy kiméljiik a 
cipőnk talpát meg a szivünket, mert ez a 
kettő okvetlen szükséges a hosszas gya­
logláshoz.

Mentünk, mendegéltünk, mint a civi­
lizáció számkivetettjei, mint Plautus ön- 
kinzói. Az aranyosvölgyi emberek meg­
bámultak bennünket. Aladdin volt a barna 
ember, én a kék ember. Sinfalván átállí­
tottunk, Várfalván vártát ütöttünk. Itt egy 
fontos történeti mozzanatot kell lölje- 
gyeznem. Itt ettem meg annak a tizen­
nyolc tojásnak első hármát, amely tizen­
nyolc tojást két napi utam egyetlen ele­
delének mondhatok minden költői távla- 
titás nélkül. Úgy látszik, erre csak a 
tyúkok tojnak lelkiismeretesen.

Borrévhez közel, fent a sziklaháton 
áll egy magános kőszál, mint az Aranyos 
völgyét vigyázó őrkatona. Mindenre szer 
társam el is nevezte Szókelyőrszemnek ; 
azért, mert innenfogvást már úgy má­
szunk befelé az oláhlakta vidékbe, mint 
a esik a káposztába. A ripacsos Pokolkő 
szikla fenyegetve nézett le ránk; bosszan­
totta, hogy mi már nem szédületes sza­
kadékjain kísértjük az istent, he nem

1 TTqI Q Y U M K ? Igyunk mohai '
iio y egíKüpégüfiket megóvjuk, IgyiiűS RiOh 1 
mert rs .kis a természetes | BlOliat

a --------„ — -----------  ,
gyerek az édes anyja szoknyája raegett. 
Torockón még az Isten is egy; tiszta uni­
táriusok a lakosai. Ok nagyon okosan 
úgy gondolkozna^ hogy a Legfőbb csakis 
egy lehet, egy és megoszthatatlan. Ural­
kodót sem tűrünk kettőt magunk felett, 
hát a mindenható személyét minek dara­
boljuk háromfelé? Egy az Isten, akár a 
Tűzben lássuk, akár a Természetben, akár 
megszemélyesített Atyában. A szenthá­
romság egy volta nagyon bajos dolog, 
mert vagy a három nem egy, vagy az 
egy nem három. Van az unitárius hitben 
valami erős mathematikus józanság. Ezért 
is a torockóiak kereskedő, vállalkozó szel 
emü népek; köztük nem él meg a zsidó, 
mert olyan élelmesek, mint a zsidó. Szász 
vér is csörög egy kicsiny az erőkben. 
Mindegy! Magyarok talpig. A ruházatok 
meg gyönyörű, talán legszebb egész Ma­
gyarországon. A torockói leány, mikor 
felöltözik százötven pengős^ ruhájába, 
olyan, mint egy virágos rózsafa.

(Folytatjuk)

Bgsi^áü érthetetlen
hogy még mindig vannak ember 
a kik hajlanak a meghűlésre és

3ngr sem tettek próbát a régi hires Fay 
féle valódi szodeni ásvány-pasztil- 
Iákkal! Fay szodenjének köszönhe­
tem hogy már évek óla nem köhögök 
és hogy a meghűlés minden jelen 
sége a leggyorsabban eltűnik. Es a 
mit elsőnek kell megemlíteni : jót 
tesz a gyomornak is és nincs meg 
benne a bonbonok stb. kellemetlen 
mellékhatása A mellett egy skatulya 
csak 1 kor. 25 és minden e szakba 

vágó üzletben kapható: 
Főraktárak Magyarországon : Egger Lsó dr 
és Egger I, KocÜaiebter utóda, Thallaayer es 
Stütz, Török lózsel mindannyian Budasextea.

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt!

őiSST1“ 1 doboz ára 40 fillér. Stil
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Wigyó hoz“ BEBBEGZENBEÄ.

* Megnagyobbított

divatraktárunkra
gyönyörű választékban érkeztek

az őszi és téli idény
legszebb újdonságai:

Női ruha- és kosztüm szövetek. 
Fekete és színes ruha selymek. 
Lyoni divat-selymek színházi blou- 
zokra. Csipke- és selyem Esarpek

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és ssőnyegHÍruhiz.

Kirakataink állandóan a legutolsó
• divatot tüntetik fel. 2

DEBBECZEN, Klstemplombaiur.
Meayasmníi kelengye

@s szőnyeg áruházában
raktárra érkeztek az

iiszi tÉiwai
gyönyörű újdonságai

Szövetek, Bions UaneUek, 
Selymeit, Velezek.

Óriási választék! I

ixénsavas ásványvíz erre
a legbiztosabb dvószer. -== --------  ———tt~.—7~ , „„ni <i»ta
A mohai >E*Ä*».«err*e, tamifaMfct

Igyunk mohai rnamiamsaB&B&s

mek elten, hanem á benne foglalt gyógysóknal 
'------ - töl *- -1orvos! e.aUtetel_Mt>Urete ÍUte^eJMlva. Saámos titomere MiavKiwa^a ™e8t & 6davtonti „ 0ic*óbbi hogy er

II f . r ±__ t ..Haúl nakwáK« Allh#«

1366/1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V. 

2750/2—1906. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Spitz L. részére, 
Kovács János debreczeni lakostól 46 kor. 
80 fillér tőke, ennek 1906. évi julius hó 
5. napjától számítandó 67# kamatai ée 
eddig összesen 32 kor. 80 fillér perköltség 
erejéig 1906. évi október hó 4-én hiróilag 
felülfoglalt és 659 koronára becsült, búto­
rok és egyébb ingóságok 1906. évi no­
vember hó 28-án délelőtt 11 órakor 
kezdetét veendő és Hatvan-utczai kert II. 
járás megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett szükség esetén beosáron 
alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1906. évi október hó 30-án. 
t Oláh Qé»», bírói kiküldött

forrást ha gyomor, bél ót lögcsőbarnttól szabadulni akarnak, 
forrást, ha a vesehajt gyógyítani akarjak. e
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.

__  forrást ha májbajoktól és sárgaságtól szabadnia! akarnak.

ti

Lei)«
rvobn

iskcztitiség. Kapható mmuen niBzeiutiewet
£flr«kt6. Csalfák J6«»tf űrnél D.breeienbtn.

inanieiiiteiemei vamm«»»» ei---- - v -

Kedvelt borvlnl
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Apró hirdet
>,» «6$. 40 fillér, »íoutul winden **A 4 hHéi. * | 
l-''ki«Afh hirdetís 49 liitír. Vasiae het'ik-'ol *zc 
Ih' minden «.6 J* flUér. - Vidéki Il»aí67»d&8*a: 

tessék Tslassöélpegei csatáiul.

Törleszíéses, valamint másféle pSnzköíosó- 
nőket igen kedvező fizetési feltételekkel 
a lehető legkisebb kamat mellett lolyo- 
sittat; drága kamatú kölcsönöket kicse­
réltet : birtokokat vesz és elad : Hery 
bankirodája Piacz-u. 40. (Széntanna-u. 
sarok.) 

Kongrá munkát, horgolást, monogrammok,
1 hímzését és bármilyen más kézi marikat 

Ozim a kiadóba.elvállalok.
Egy majdnem egészen uj P' ‘ tál olcsón 
*4adó. Miklós-utcz-i

H.rom ajios balt. esetleg kot részre cs. V. a 
I kiadó azonnal a legforgalmasabb melyen 
! Csapó-u. 11.

iKomáromi E.

».<»<•*«» !!&«■*

újkerti é
mm
dE38863

«81
.SS m <®i Entitás

mühangszer készítő 
Legnagyobb hangszer üzlete

József kir he cég nlcaa 2 Bika száloda 
melleit.

Czimbalotn vételnél díjtalan ta 
nitás saját czimbalom iskolámba. 
Legnagyobb zongora, terem Pi&cz- 
utCBft 49. főpostával szemben.

Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunk el, mindenféle hang 
szerek részletfizetésre is. Több féle 
gyártmányú

Groetiophonok
és lemezei, a hírnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási választék. Szak­
szerű műhely, nem kontár, uj 
hangszerek készítését és javítását 
művésziesen nem mint kontár, de 
mint szakképzet készítjük. Zongora 
hangolást vidéken is.
Képes árjegyzék ingyen és bér mentve. 

Az újonnan érkezett huvíonő gé-
-------  , , „ , 1 1 ih nemen a Íesfkitün?,b minőségű hurok-Takarítón« keres gargon lakaira itatalembei | P j gzoi„4i4.

lakisért. Oeapo-ulosa 30.

Felsőrész tiizőnö felvétetik a ^„Csizmadiák j 
termelő és árucsarnokánál.

Tanuló egy füszerüzletbe, tanuló egy P^pb j 
és könyvkereskedésbe fizetéssel lelvéte-1 
tik. Czim a kiadóba.

önnwérirozást 3 krajezártól kezdve elvállal | 
Bózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza j 
Debreczen, kistomplombazár. ^ |

Viftvázson ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-U. 4. SZ.__________________ _

Kantákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.

Csizmadia tanorezokat napibér mellett sze­
gődtetek. Csizmadiák termelő es ara- 
csarnoka Margit fürdő-telep.

kilüjtü minőség, özv. Jánosey Jó- 
zsefnénól, Burgondia-ulcza 18. szám.

Virágáé remek faj

liBBiitémimefc
olcsón kaphatók

Kontsek Gézánál^
legeredt a legolcsóbb

ptrolEn
He

Fazekas muiiaiii)

fűszer- festék- és petróleum raktárában 
Hatvan-u. 5. szám.

1 liter legfinomabb szalon pet­
roleum 14 kr. a legkényesebb 
körégö lámpákba használható. <§«
Az üzlet Szombatos este fél 5-kor nyílik.

____ ___ _____ ___ ________________ _ _____;______ __________________ _ .

ä „Majduderegi Takarék és Hitelszövetkezet“
- ....... ■ (gßg_ 5V| fioveniÍ3er 2S én d. e. 9 érakor I-Iajdudorogon saját helyiségében

rendkívül! közgyűlést tart
A közgyűlés tárgya :

Így felügyelő bizottsági tag választása.
Jk SK fi

Az alapszabályok 3G. §-a értelmében a közgyűlésen minden törzs­
betét egy szavazatra jogosít, de saját törzsbetétei után senki 10 szavazatnál 
többet nem gyakorolhat. Megbízásból további 10 szavazat gyakorolható.

A közgyűlésen jelen levő tagok, csak személyesen, távollevő tagok 
pedig csak szavazatképes szövetkezeti tagok által gyakorolhatják szavazati 
jogaikat. Áz evégböl kiállítandó meghatalmazás, melynek alakját az igazga­
tóság állapítja meg, a közgyűlés előtt 3 nappal a szövetkezet hivatali hely­
ségében adandó át.

1—2 éves legfinomabb gyökeres ^ vesszők 
olcsó árért kapható Varga u. 43.

Kristály petróleum ! a legfinomabb, mely 
szép, fehér fényt ad és tartós ; mégsem 
drágább mint ufóié hirdetett sárga bűzös 
petróleum. Kapható csakis Téréi J. utóda 
ezégnél Iíatvan-uleza 13.

Egy szép és korrekt helyesírással bíró, 
intelligens megjelenésű fiatal ember állást
keres. — Czim a kiadóhivatalban.

Egy jó karban lévő pedálos czimbalom ke­
restetik. Ugyanott egy czimbalom taní­
tónő felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Makulatúra papír olcsón kapható a kiadó 
hivatalban.

I ÜZLET
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Két üzletem egyikét Csapó-utcza sarok és kenyér-piacz sa­
rok alatt levő

Maradék áruházat
visszavonhatatlanul feloszlatom»

Az összes áruk nagyon ölesén lesznek eladva.

E j mm w jr » •
Piacz-nfcza 24. Fehértó szálloda mellett

ÜZLET FELOSZLATÁS.
i'h'MUkífnt mhvxui- éeKr.-u^Vtí h~*r.y»r y 'n>dAíábm Oab.rucwn rt főp-^t v*l =z.erab m

Ü
zlet feloszlatás


